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«r Előfizetési árak:

199. szám. Szerda, október 11

Hirdetési díj:
Othaeábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén tHbb izbeli 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb

Bélyegdij: minden beigUtisért külön 30 k 

N y i 1 t-t é r-'-en megjelenő közlemény ütbasábo* 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bcrmentellenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz

iratok sem auaínak vissza.

Helyben és postán küldve:
Ktry érre 10 frt — kr. Negyed évre i frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám - , 10 „

Ktöfiz etésl péoe s minden közlemény : FŐ-PIACZ. 
VB CSE Y-HÁZ FÖLDSZINT a szerkesztő- 

8égt>e bérmentre küldendők.

Előfizethetni helyben :
TKLElrDI K. LAJOS és if]. CSÁTHY KÁROLY 
könyvkereskedésében a a szerkesztőségnél. — 

Egyebütt a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-iidékl „fűggelleiiségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Debreczen, október 10.
Most már, miután a keleti esemé­

nyek homályos voltára némi fényt, némi 
világosságot vetett az idő, kezdik átlátni 
Európában, hogy keletet az ottani zava­
rok főhőse az orosz minden áron a fegy­
veres raegoldásfele igyekszik terelni. A 
mesterileg színlelni szenvelgett béke pa 
lástja alól kilátszik a kard, és a minden 
perez ben hangoztatott békés melódiába 
elfolythatlanul belevegyül annak csörgése.

Mint már megelőzőleg említők, előbb 
a fegyveres beavatkozás ügyének Ausz­
triát akarta megnyerni, de mivel most 
az egyszer Ausztria nem érzett magában 
hajlamot beleugrani a kelepczébe, azon 
melegen készen voltak a másik tervvel, 
a közös hajóhadi demonstratio eszme fel­
vetésével, minthogy ezen terv is megtö­
rött Anglia és Francziaország ellenzésén, 
most már rövidebb vagy hosszabb ideig 
tartó fegyverszünet létrehozásán törik fe­
jüket, természetesen hogy nyíltan beszélve, 
az ártatlanok vére kiontásának megaka­
dályozása végett, de alattomban azon utó- 
gondolattal, hogy a fegyverszünet alatt 
egy jókora orosz hadat plántáljanak által 
a szerb hareztér talajába, s újabb zava­
rokat teremtsenek a török keresztények 
között, melyek aztán a muszkák, e gyön­
géd, humánus teremtések malmára hajt­
sák a vizet.

Azonban egyszer bárkit is reá lehet 
szedni, de már másodszor kötve szokás 
hinni a komának. Ez okból, miután már 
az elfogultabban gondolkozók is kezdik 
belátni az orosz czélzatok borderejét, An­
gliában is kezd mesés gyorsassággal át­
alakulni az a közvélemény, melyet Glad­
stone lord és társai, kétségkívül önző 
szempontokból olyannyira félrevezettenek 
vala, hogy az angol hidegvér csaknem 
a forrpontig izgattatott a törökökről egy- 
oldalulag hiresztelt kebellázitó véres ke­
gyeli enségeknek általa.

A muszka erőfeszítéseknek és rop­
pant pénzáldozatoknak, nem lett valódi 
komoly, csak futó, rövid ideig tartó ered­
ménye, mely épen nem volt elégséges 
arra nézve, hogy a nyugati államokat bé­
kés ezélzatairól győzze meg.

Egymást érik a bizalmi szavazatok 
Angliában, melyek a kormánynak a ke­
leti ügyekben ez ideig követett eljárását 
helyeslik. Párisban is annyira felvilágo­
sultak a nézetek, hogy immár belátták, 
miszerint a háború kikerülhetetlen, és an­
nak bekövetkezését a küszöbön állónak 
tartják.

Az angolok már arról gondolkoznak, 
hogy orosz liadizenet esetén, — miben 
már nem kételkednek, — meg kell két 
szerezni hajóhaduknak középtengeri le­

get mutatja, de további megalázó felté­
telek elfogadására nem hajlandó.

Az átalános nagy zavarban, mely 
mai napság a politikai életben uralg, 
hazánkra nezve örvendetes jelenségnek 
tekinthető, hogy a román kormány, mi­
óta ő felségének a királynak Szeben- 
ben időzése alkalmával hódolatteljes tisz­
teletét bemutatá, mindjobban kezdi be­
látni azon reájuk nézve életkérdést, hogy 
osztrák-magyar szövetségben kell keres­
ni ök azon biztosítékokat, melyek mint 
államnak fenállását, sőt kulturális élő- 
haladását biztosítsák. Ha a román kor­
mányt, — melyet ezen a téren Ma­
gyarhon összes polgársága melegen üd­
vözöl, és mint szövetségest tárt és test­
véri karokkal fogad — továbbá is ha­
sonló szomszédi barátságos érzelmek ve- 
zetendik, kétségkívül jó szolgálatai fe­
jében, melyet nekünk hozhat —- Osz- 
trák-Magyarországban fogja feltalálni, azt 
a hatalmas barátot, mely majdan, ha 
kenyértörésre kerül • a dolog, az orosz 
elgázoló politika villámainak lészen el- 
háritója, melytől elleneseiben csak az 
isteni gondviselés mentheti meg.

Egyébként Románia is megmozdult 
már és mozgósított hadait a szerb-török 
határ felé egész a Dunáig kitolta.

LIV. t. ez. 529. s következei §-ainak utasítása 
szerint lelkiismeretes pontossággal s haladékta­
lanul teljesítsék.-‘A belügyminiszter ezen kör­
rendelet másolatát a városi hatóságoknak is meg- 
küldötte és pedig oly felhívással, hogy azon 
esetre, ha a bíróságok részéről a városi tanács­
hoz vagy az árvaszékhez hagyatéki leltározások 
iránt megkérdezések érkeznek, intézkedjék az 
iránt, hogy azok az illető közegek által telje 
sittessenek,

— A honvédelmi miniszter a külföldön tar­
tózkodó vagy utazó szabadságos és tartalékos 
katonák nyilván tartása tárgyában — mint ér­
tesülünk— körrendeletét intézett az összes tör­
vényhatóságokhoz. A szolgálati utasítás 16. §-a 
szerint ugyanis az említett katonák csak azon 
esetben kötelesek a külföldi cs. és kir. képvi­
seleti hatóságoknál jelentkezni, ha ily hatósá- 
ságok az ó esetleges tartózkodási helyükön szé­
kelnek, s ezen hatóságok csakis ily esetben 
vannak hivatva a tartalékosok részére szóló be- 
hivási jegyeket kézbesíteni; ellenkező esetben 
a külföldön lévő tartalékos tartózkodási helyé­
nek minden változásáról saját honi illetékes 
nyilvántartási hatóságát értesíteni, s a neki szó­
ló parancsok kézbesítését ily módon foganatosí­
tani tartozik. Ennek daczára azonban számos 
eset fordult elő, hogy u hatóságok oly tártaié

— A „Poll." „Corr." azon oct. 5-én Péter- 
várról kelt nagy fontosságú levele, mely az 
orosz és bécsi kabinetek közös fegyveres ac- 
tioját kilátásba helyezi, s melyről már reggeli 
lapunk távirataiban történt említés, egész ter­
jedelmében igy szól: Az eddig oly lázasan iz­
gatott hangulat ma meglehetősen nyugodt és 
bizalomteljes felfogásnak engedett helyett, — 
minthogy Sumarokoff-EIstn gróf küldetését 
immár sikeresnek tekintik. Az orosz kormány­
körökben nyíltan kifejezik ez eredmény fölötti 
megelégedésüket, minthogy most Oroszország 
karöltve Ausztriával azon helyzetben van. — 
hogy javaslatainak a portánál' igazi és erélyes 
nyomatéket kölcsönözhet. — Oroszország és 
Ausztria közös cselekvése a két hatalmat 
Európa akaratának mandatarinsakép tünteti föl 
s a két hatalom között beállt kiegyezésnek 
tulajdonítható, hogy az európai hatalmak egyet­
értése fentartatik s Törökország a békejavas­
latok elutasításában elszigetelve marad. A ki­
látás, hogy a porta az utolsó órában változat­
lan alakban mégis csak elfogadja az angol 
békejavaslatokat, fölötte csekély s itteni dip-

kijelentik, hogy kormányaik az orosz tervek 
valósításában résztvenni nem fognak. A bécsi 
lap azt hiszi, hogy Oroszország egy óriási há­
borút akar felidézni. Ezt megakadályozni csak 
egyetlen eszköz van: az orosz tervek közös, 
férfias visszautasítása. Ha ez nem történik, ak­
kor elvesz az európai sulyegven. mely iránt, 
mint e lap sajnálattal említi, az európai diplo­
matának még mindig nines elég érzéke.

Háromféle kollegák.
— Parabel. —

lomatiai körökben keveset számítanak ez «hé- ££ felette elkeseredett rangharcz-
tőségre. — A jelen helyzet komolyságának 
Oroszország kimerült béketürésének jeléül 
szolgálhat azon tény. hogy a nejével és gyer­
mekeivel már Konstantinápolyba indult Igna- 
tieff tábornokot e közben Livádiába rendelték 
vissza, hogy Snmarokoff főhadsegédének mára 
kitűzött megérkeztét s az uj utasításokat be­
várja. Tegnap este váratlanul a nagyherezeg- 
trónörökös is oda utazott, hogy részt vegyen a 
következménydus tanácskozásokban, a melyek 
tartalmát könnyen ki lehelt találni. — A több 
heti szünet után ismét fölmerült értekezlet! 
eszmét itteni mérvadó körökben e pillanatban 
korainak mondják. Oroszország néhány héttel 
ezelőtt nagy elégtétellel csatlakozott volna az 
európai értekezlethez, de a jelen pillanatban 
vezérlő helyen azt a nézetet táplálják, hogy a 
helyzet a hosszadalmas tárgyalások által csak

Az orvosnak három része van; melyet a 
közönség leginkább, vagy tulajdonképen kizá­
rólagosan figyelembe vesz és pedig ezen figye­
lembe vétel az illető szervek boncz-élettan te­
kintélyével egyenes arányban nem áll.

Ezen három testrész: a lábak, a szív. a 
fej. A lábaktól kívánják, hogy mindig készek 
legyenek, minél gyorsabban a beteghez sietni.

A szívtől követelik, miszerint a beteg 
sorsa iránt a legélénkebb részvéttel viseltessék, 
miszerint fájdalmát vele érezze, hogy a beteg 
körül gyöngédséggel, szívességgel s szeretettel 
járjon. _

A fejnek tudós, okos és tapasztaltnak 
lennie kell. s azonnal ügyes gyógytervet ké­
szítse, a beteget cito, tnto et jucundo gyógyí­
tandó.

főbb nem kívántatik az orvostól, ez mind 
a mit igényelnek tőle.

íme megesett, miszerint ezen három test­
rész, miként egykor Agrippa M eneniusi gyo-

kosok részére szóló behivási jegyeket is a kül- m<% bonyolultabb lenne s hogy most általában
földi cs. és kir. képviseleti hatóságokhoz kül­
döttek el kézbesítés végett, akik ezen hatóság 
székhelyén kívül tartózkodtak. A honvédelmi 
miniszter ennélfogva különös tekintettel azon 
körülményre, hogy a behivási parancs kézbesí­
tése, az emlitett esetben sok időmulasztással jár. 
sőt legtöbbször teljesen lehetetlen, — utasította 
a törvényhatóságokat, hogy" a külföldön tartóz­
kodó tartalékos katonák részére szóló behivási 
parancsokat csak is aon esetben küldjék kéz­
besítés végett a külföldi képviseleti hatóságok­
hoz, ha az érdekelt egy'ének ily hatóságok szék­
helyén tartózkodnak: ellenkező esetben pedig a 
nyilvántartási utasítás 16. ij-ának 4 pontja 
szolgáljon irányadóul.

A belügyminiszter a hivatalos beavat­
kozást igénylő hagyatékok leltározása tárgyá­
ban valamennyi megyei törvényhatósághoz, mit 

génvséffét, hogy kellő mérvben Tehessen értesülünk, a következő körrendelet intézte: „Az
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támogatni, a török hajóhadat, mely tét­
lenségre vau kárhoztatva azon mostoha 
körülménynél fogva, mert hiányzik hozzá 
a pénz és a kellő tiszti és legénységi 
contingent.

A hadi készületek már nagy mér­
vet öltöttek az érdeklett hatalmaknál, mik­
kel szemben a porta, bár legkevésbé sem 
ringatja magát megnyugtató jövőnek re­
ményében, s bár kellő mérvben teszi 
hadi előkészületeit, mindazáltal a béke­
feltételeknél a legnagyobb előzékeuysé-

A ..DEBRECZEN“ TÁSCZÁJA.

A védtelenek.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
33-ik folytatás.

Utazás Helenaforsba.
Bármily aljasak és nemtelenek valának is 

a báró indulatai, megvolt mégis közte, s a 
grófnő közt az a külömbség, hogy ez utóbbi 
no volt. ... a be kell ösmernünk, mert erköl­
csi igazság, hogy egy férfi még soh'sem 
vitte oly messze az elvetemült- 
s ó g e t, mint egy nő azt kép es; úgy 
hogy a férfi, ha már a legaljasabb is visszabor- 
zad keble mélyében, ha hallja, hogy valaki 
vonzalmának tárgyára feni bosszú és dühe vér­
szomjas gyilkát. Legyen vonzalma a legtisztá­
talanabb önző és mulékonv. mégis undorral fogja 
az az ellen irányzott cselvetéseket elfogadni, a 
"ug csak érzi melegét, szivet dobogásba hozni 
tudó hatását.

Föllázadtak a báró jobb érzelmei már 
csak annak meggondolásánál is, hogy Hilda, ki 
minden ily aljasság s cselvetés készséges czin-

1868. LIV. t. ez, 56S.§-ainak azon rendelkezé­
se mellett, hogy a hivatalos beavatkozást igény­
lő hagyaték leltározását a bíróság vagy annak 
kiküldöttje eszközli, a községi elöljáróságnak a 
bíróság által leltározással való megbízatása vé­
leményem szerint helyt foglalhatván, ezen né-

nem szavakra, hanem tettekre van szüksége 
A portával szemben alkalmazandó rendszabá­
lyok tárgyalására nem tarják feleslegesnek az 
értekezletet, de csak akkor, midőn a tetterős 
actiát siker koronázta, lesz az a már megtör­
téntnek megerősítésére és további rendezésére 
szükséges. E hivatalos nyilatkozat bevezetéséül 
tekinthető az orosz aetiónak. melyhez állítólag 
— minden félhivatalos biztosítás ellenére — 
Ausztria-Magyarország is csatlakozott. Mind­
azon hírek, a melyek hosszabb fegyverszünet 
kieszközléséről, conferentia vagy coneressns 
összehívásáról elterjedtek, ezzel szemben el­
vesztik jelentőségüket. Oroszország már csata­
kész s nincs szüksége újabb halogatásra : —
elvesztette béketürését s pisztolyt fog a porta 
mellére szegezni. Az ultimatum már küszöbön 
áll s az orosz követség tagjai Konstantiná­
polyban már haza felé küldik értékesebb hol- 
mijokat. (P. X.)

zetemhez a m. kir. igazságügyminiszter ur hoz­
zájárult. értesítvén egyúttal engem arról, mi­
ként fordultak elő esetek, hogy a községi jegy­
zők. mint bírósági kiküldöttek a csekélyebb ér­
tékű hagyatéki javak leltározását megtagadták. 
Ezen értesülés folytán felhívom a megye kö­
zönségét. miszerint az iránt intézkedjék, hogy a 
községi elöljárók és jegyzők a bíróságok felhí­
vására a hagyatéki vagyon leltározást az 1868

— Szumarakoff gróf küldetésének hatá­
sáról a külföldi közvéleményre vezérczikket 
ir a „N Fr.Presse-" E lap kifejti, hogy az 
orosz kormány a bécsi cabinetet rablóhadjá­
ratra akarta felhívni s ezzel megmutatta Euró­
pának, minő önző szándékokat táplál, s nem a 
török keresztények sorsa, hanem a török bi­
rodalom feldarabolása az igazi czél, melyre tö­
rekszik. Es Oroszország nemcsak azt akarta, 
hogy Ausztria-Magyarország szállja meg Bosz­
niát és Herczegovinát; most azt ajánlja a nyu­
gati hatalmaknak, hogy magát Konstantinápolyi 
is megszállják. Mindez kijózanította az angol 
és a franczia közvéleményt. A „Times" és a 
„Journal des Debats" a leghatározattabban

kosa, most emez ártatlan s nemes lelkületű 
leány ellen áskálódik. Alrának egyszerű de 
igaz erényessége, úgymint igénytelen de méltó­
sággal teljes valója oly hatással voltak a báróra, 
hogy mindannyiszor, a mikor csak nyilatkozni 
akart előtte iránta való nemtelen vonzalma fe­
lől, ajkai közt fúltak a szavak, lebilincselve, 
majdnem megdermesztve érezte magát már első 
tekintetének varázs hatása alatt. Ez okból a 
mint Hilda terveit előterjesztő, oly gondolatok 
támadtak támadtak föl a báró lelkében, me­
lyekre a grófnő kétségkívül halálos dühbe jő, 
ha azokat a szü mélyéből kiolvashatta volna ; 
távol tehát attól, hogy a bárót szándékainak 
megnyerje, ellenkezőleg, visszás irányba mun­
kált, s gondolatait egészen más irányba tereié.

A mély hallgatásba merült bárót, meg- 
szóllitja a grófnő :

— Megértette ön Alva iránt táplált érzel­
meimet ?

— Nagyon is : a mély benyomást, melyet 
szavai reám gyakoroltak, úgy gondolom, nem 
fogom egyhamar elfeledni; — de beszéljünk 
másról.

— A mint tetszik , . . . vette észre azt 
a roppant nagy republicanismnst, mely Ernesz- 
tet nem régóta megszállta, a midőn önnek ala­
csony származású rokona Hardisvogt és Alvá-

A lábak mondták : mi igen elégedetlenek 
vagyunk. Mi minden gyógymüvész alapja, tá­
masza vagyunk, rajtunk nyugszik az egész or­
vosi rend. Szüntelenül vagyunk az egész éven 
át a tudomány és a humanitás szolgálatában. 
Naponta futkosunk, rohanunk lépcsőkről lép­
csőkre, midőn este egészen bágvadtan össze­
roskadozunk. még akkor sem engedik nekünk 
a megérdemlett nyugalmat. És a mellett a 
büszke fej oly hegykén néz reánk, mintha fá­
rad hatlan igyekezetünk magától érthető dolog 
lenne. A szív sem méltányolja és elismeri kellőké­
pén érdemeinket s csak midőn mi nagyon bajlód­
tunk és igen sok lépcsőn száguldoztunk, ro 
konszenvezni látszik némileg veiünk kissé 
meghatottan látni. De a szív sincs egészen át­
hatva becsünk és fontosságunktól.

De mi nem akarjuk tovább tűrni, hogy 
érdemeink kevéssé becsültetnének s félreismer­
tetnének. Akár mit mondjak, mi vagyunk és 
maradunk az orvosi rend valódi hordói. Fej- 
szivnélküli orvosok lehetnek, de lábnélküliek 
nincsenek, nem lehetnek.

ErreL .válaszold nekik nyájasan a szív : 

nem lehet tagadni, miszerint nektek lábak fe­
lette fontos feladat jutott, azt is bekell vallani, 
miszerint ti ezt buzgón teljesitik.

De ha is ezen feladat s közreműködése­
tek a humanitás szolgálatában fontos, mindaz­
által mind a kettő mint a legkönnyebbeknek 
tekintethetnek és ha általában valakinek köz­
tünk félreismerésről panaszkodni lehet, az én 
vagyok. Miként fáj ez nekem naponta mind 
azon fájdalmakat s kínokat látni, melyeket a 
szegény betegek szenvednek s melyek iránt én 
mindig a legbensőbb részvéttel viseltetem. De 
minthogy jól nevelt vagyok, hogy fájdalmas 
indulataimat inkább érzem, minthogy azokat 
mutassam, engem ezért hideg, .kcumnvnek ne- 
neznek. Ez én nem vagyok. Ámbár ily szo­
morú benyomásokhoz szokva, annak daczára 
mindig szomoritó behatást gyakorolnak rajtam, 
valamint az ezerszer szélvész által, felkorbá­
csolt tenger, ismét feljajdul az éjszaki szél 
durva lehelete alatt.

Nagyon boszankodnom kell nevetséges 
vitátokat hallgatni, kiáltá a fej. nevezetesen 
reád szív, hogy a lábak profamim vnlgusáral 
eredménytelen fejtegetésekbe bocsátkozol. Te­
hát ti félreismertettek ? csekélyre becsültetnek 
érdemeitek ? Es én mondom nektek, hogy túl­
becsülnek titeket, sőt tulajképen csak titeket 
becsülnek; nektek lábak nincs semmi ok pa­
naszra, Ti azt képzelitek, miszerint az emberek 
üdve s jóléte egyes-egyedül magatoktól függne.

Es én. ki egész életemen át ábrazatom verej­
tékében kínlódtam . én semmi Tolnék, vagy 
csak egy lényegtelen járulék ? De sőt midőn 
együtt a kemény iskolapadokon ültünk, nem 
szunvadtatok el, mig nekem a verba irregula- 
riat konjugálnom kellett. Hányszor tanuló éve­
inkben nyujtakoztatok kényelmesen a pamlagra, 
mig nekem dolgoznom kellett ; hányszor he­
nyéltetek. mig nekem komoly tanulmányokkal 
foglalkoznom kellett. Mig ti" vidáman a táncz- 
teremben lejtőt jártatok, nekem gondoskodnom 
kellett, honnét vegyem a pénzt topánkátokat 
megfizetendő. S midőn mi az életbe kiléptünk 
mi történt és még jelenleg történik ? csak ti 
egyes egyedül fáradtságotokért jutalmaztattak, 
én és, a szív nem kapunk fizetést. — És mégis 
én. az kinek a betegnek segitnie kell. Hány­
szor jövök szenvedőkhöz, kiknek jajgatásától 
ti menekülnétek, megszöknétek, sentimental 
kollegátok meglágyul, idegessé válik mint egy 
hystericsis leány: csak nekem egyedül kell 
tanácsot és segélyt szerezni, csak nekem egye­
dül mind ezen nyomor láttára azon férfias nyu­
galmat őriznem kell. mely a bajnak enyhíté­
sére elengedheti en.

Dr. Mezőfi Manó.
(Folyt, köy.)

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Erny gyil­
kosainak pőre, alkalmasint e hó utolsó Hajijai­
ban kerül tárgyalásra. — A terézvárosi bucsn 
zajosan folyt le. GroSZtein Rozalia kis leányát 
a Dunába akarta dobni, de rajta vesztett."— 
A magyar tud. akadémia math, és, term. tud. 
osztályának tartott üléséből Jedlik Ányos elnök 
megnyitván az ülést. dr. Szabó József olvasta 
jelentését „Görögországban tett földtani utazá- 
zásáról." melynek ezélja az volt, hogy adatokat 
nyerjen Magyarország harmad!agos vulkáni kép­
ződményeiről megkezdett tanulmányához. I tana 
Kenessev Albert adta elő: „Adatok folyóink 
rizrajzi viszonyaihoz- czimü értekezését. Érte­
kező előadja az általa 8 év alatt hajózható fo­
lyóink különböző vizállási viszonyairól gyűjtött 
adatait; jelzi, hogy az emlitett időközben, mely 
napokon fordultak elő folyőinknál vizszin-emel- 
kedések és apadások, mely napokon zajlások 
és jégállások, s hogy mi a zajlások átlagos 
tartama : bemutatja az átlagos közép vízállásuk 
grafikai tábláját, melyből kitűnik, hogy folyóink 
évenként kétszer áradnak és apadnak. Ezután 
Szily Kálmán bemutatja Kont Gyula tanár ,.A 
villanyosságok kiegyenlődése a szikrában, és az 
oldal influencin'- czimü értekezését, s az ülés 7 
órakor véget ér.

Színészet.
— E hó 10-kén szinhézunkban a „Bűvös 

vadász" czimü operát adták elő.
A eiassicus szerző, Wéber gyönyörű ze­

néje a közönséget meghatotta.
Bélv Róza (Agatha) k. a. gyönyörűen 

énekelt. Öt látva tegnap este, Arany koszorús 
költőnk eme szavai jutottak eszünkbe, hogy a 
a bülbül szavú rózsa egy mennybeli bokra ő. 
Plastikai szépsége egy Rafael ecsetére lett 
volna méltó megörökítés végett. Az érzelmek 
mély kifejezését, a szerető szív tengerének hul­
lámait gyönyörűen tünteti fel előttünk. A di­
cséret itt szóra nem szorulván, az érdem ön­
magát koszoruzza meg.

Excelsior. Kedves művésznőnk!
Scholaszter. mint Max gyönyörűen éne­

kelt. Philippovies (Gáspár) routinirozott szép 
hangjával a közönség tetszését méltán ér­
demié ki.

Enyvári Sarolta (Anna) szintén jól éne­
kelt. '

Az előadás általában véve köztetszésben 
részesült.

Közönség csekély számmal volt az elő­
adáson.

— VIDÉKI HÍREK. H.-M.-Vásárhelyen Ko­
vács József polgár, házát kifogja sorshúzás ut­
ján játszani. Czegléden egy utast annyira lebi­
lincselt egy hölgy, hogy az utas négy napig 
ott maradt, mikor a dulcinea 1600Ö írtjával

nak azt az ajánlatot teszi, hogy egymás között 
minden rangi czimet mellőzve a patriarehalis 
hangzású „t e-- bizalmasb megszóllitusával élje­
nek ?

A báró összeránczolta szeműidéit, — de 
hallgatott.

Upsalától országúton folytatták az utazást. 
Hilda mérges boszankodással hallá, hogy a 
báró már a gőzhajó fedélzetén Herrn annak 
ajánlta föl kocsijában a harmadik helyet, per­
sze csakhogy kimutassa mennyire semmibe sem 
veszi vele közölt minden tervezgetéseit.

Újra megtalált gyermekek.
Egv héttel Alva elutazása után Grén ta­

nár a majorsági téren keresztül a Deutsch- 
becker hegy felé ment, egy ottan fekvő kuny­
hók egyikénél, melynek bejáratán két gyermek 
játszadozott, megáll.

— Nem tudnátok gyermekek megmon­
dani. lakik-e itt egy Blomstedt nevű asszony ? 
kérdező a tanár.

— Blomstedtné ? óh igen, itt lakott, de 
látja, mióta Malla kisasszony lett, átköltöz­
ködött.

— S tudod-e kis fiam, hol lakik most ?

— Most már ő nem lakik............mert
most már Malla lakik, itt s az asszonynak csu­
pán meg van engedve itt tartózkodni.

— Hol lakik Malla ?
— A „nagyutezán .... X. szám alatt.
— Köszönöm kis fiam. nesze egy pár 

pfennig — s ezzel eltávozott a tanár egyene­
sen a nevezett utcza felé tartván.

Belépett egy házba s Blomstedt Malla 
után kérdezősködött. Egv leány a lépcsőkhöz 
igazítja el, hol csengetett. Egy éltes, alacsony, 
ravasz kinézésű asszony, ajtót mutatott neki.

— On Blomstedt kisasszony ?
—............ asszony akarta talán mondani

— igazitá ki tréfásan a tanárt.
— Tehát Blomstedt kisasszony.
— Igenis az vagyok. Volna valami be­

szélni valója, tessék akkor besétálni — kinálá 
Blonstedt asszony; — kitárta az ajtó szárnya­
kat s őt egy tágas előszobába vezető.

A szoba bútorzata díszes és elegáns volt 
ugyan, — de iszonyú rendetlenség uralkodott 
abban. Középen egy asztal állott maradékaival 
a tegnapi vacsorának. Az abrosz feldőlt boros 
üveg által leöntve, a szőnyegen ételhulladékok 
s pohárcserepek hevertek szanaszét. Amott a 
támlásszékben egy tál kappanpecsenye mara­
déka, közvetlen melléje egy selyem ruha oda

vetve stb. stb. Minden egy tivornya élet leg- 
kiáltóbb színeit viselte magán.

Blonstedt kisasszony, vagyis asszony, él­
vévé a támlásszékből a kappant és selyémru- 
hát. s ezt egy másik székre, amazt pedig a 
pamlagra lökve, megkínálta a tanár urat üléssel- 

— Jó asszonyom, úgy haliám, hogy ön 
körülbelül tizenöt évvel ezelőtt egy leányt vön 
ki az árva intézetből ....

— No ez derék ! talán nem volt hozzá 
engedélyem vagy mi ? Mi köze ahhoz urasá- 
godnak ?

— Azt mindjárt én mondom............
— Hisz' az a gyermek az enyém volt.., 
— Nem, az ön gyermeke meghalt.
— Ki mondja azt'?
— Értsük meg egymást. Nincs szándé­

kom itt felelősségre vonni önt eljárásáért, csu­
pán ama gyermek hollétéről akarok tisztába 
jönni, melyet ön tizenöt évvel ezelőtt az árva- 
házból kivett. Szép összeget ígérek önnek, ha 
nekem igaz tudósítást fog adni; — de nekem 
igaz és hü tudósítást adjon.

— S ha adni nem akarok ?

Folyt. köv.

■
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megszökött, de elfogták. Szilban nagy tűzvész 
volt, mely hat házat és sok egyéb épületet el­
hamvasztott. N.-Váradon egy láinpagyujtó va­
súti munkás a kocsik alá bukott s agyon zuza- 
tott. Léván egy asszony csecsemő gyermekét 
elásta, de rajta kapatván bezáratott. Bácsme- 
gye toravisovei kerületében dr. Funták Sándor 
választatott képviselővé. N.-Váradon valaki az­
zal a tervvel foglalkozik, hogy a Körösre mint 
lehetne oly malom szerkezetet felállítani, mely 
viz által hajtatva elvezetné a vizet a város ne- 
hánv főbb utczájára.

következtek, mely kedvező a megkezdődött 
szüretekre. Borunk kevés, de nagyon jó lessz.

O felsége nevenapját különösen a várban 
fényesen megünnepelték.

Egy uj phantastikus térkép.

VIDÉK.
— A ..Debreceeo" levelecése. ■

Az ..Estafette-’-nak genfi levelezője közli 
Bismarck kerezeg legtitkosabb terveit, melynek 
hitelességéről álljon jót az eredi közlő.

„Nagybritanniában a non-interventió poli­
tikáját támogatják, mint ezt Stuart Mill. Glad-

tárca : 1. A debreceni főiskolai tisztek kénik 
Alvinczi István sdaknai főkormányzót, hogy a 
tanulói testületet illető sóbeli jótéteményt adasa 
ki . Debrecen. 1671. február 23. Közli ! Szebó 
Károly . 458. 2. A kis-komáromi várőrség kö­
szönő levele Lorántfv Zsuzsannához. 1650. nov 
"29, Közli : Szilágyi Sándor, 459. 3. Egy türel- 
metlenségi adat a mait századból. Pap Károly. 
460. V'. Egyházi és iskolai krónika. Németor­
szág : A német protest, egylet gyűlése. Polgári 
házasság hatása. Berlini városi iskolák. Tandijj 
« porosz gymnáziumokban. Szűz Mária Porosz 
országban, a triéri szent öltöny hamissága. A

stone és Bright prédikálják (Marx Károly e fcözerkölcsiség Bajorországban."462, - Helvét 
cselből mar hosszabb idő óta Londonban van;) • * • - - 1 —

8.Rév-Komárom. okt.
Nem tehet arról a vidéki levelező, 

hogy a körülmények keserves volta miatt, 
mindig csak sötét színekben kénytelenittetik 
vázolni a helyzetet.

Az adóvégrehajtásoknál alkalmazott rend­
kívüli szigor annyira közönségessé vált már. 
hogy arról irni immáron felesleges dolognak 
tartanám, a miről azonban most irni akarok, 
az nagyon elkeserítő és végeredményében gyá­
szos lehet. —

Szomszédságomban lakó királyi törvény- 
széki szolga Stéhenics Jánoshoz betért 3 hajdú 
és egy végrehajtó, hogy fizesse ki hátralékban 
levő adóját. A gazda hon nem lévén, az asz- 
szony kérte az illetőket, hogy várjanak egy 
keveset inig valahonnan előteremti a szükséges 
összeget. A nő csakugyan elfutott, hogy a 
nemsokára visszatérni Ígérkezett végrehajtót ki­
elégíthesse. Valahonnan sikerült is pénzt köl­
csönöznie. de minthogy a végrehatjó nem je­
lentkezett hamarosan, félelmében és hogy a 
bajtól meneküljön, felment adóhátraléka kifize­
tése végett a városházához: de minthogy ol­
vasni nem tudott, két könyvecskét vitt magá­
val, melyek egyike valami ócska kalenderiom 
volt, másika pedig királyi adókönyvecske. A 
szegény nő azt gondolta, hogy az adó. adó 
marad s az mindegy, csak meg kell fizetni, 
hogy az ember a további bajtól megszaba­
duljon.

Az illető adóközeg nem tartotta azonban 
szükségesnek felvilágosítást adni a tudatlannak, 
hanem azon összeget, mit városi adóba kellett 
volna bevezetni, beírták királyi adóba a jövőre.
A szegény nő nyugodtan távozott, s csak más­
nap 11 óra tájban rettent meg. midőn a vég­
rehajtókat házába ismét betérni látta. Haszta­
lan mutatta elő adókönyvét, — mely a királyi 
adónak előre történt kifizetését bizonvitá. mert 
a városi adója kifizetetlen maradt. Elfutott te­
hát pénzt keresni, s kapott is. de már akkor 
ingóságait fel rakták a szekérre, s mikor a 
hozott pénzzel visszatért, hasztalan kínálta az 
illetőket a pénzzel, azok azt fel nem vették, 
hanem holmijait elhurczolták. A szegény sze­
rencsétlen nőt ez annyira meghatotta, hogy — < Alivel 
érdekes állapotban lévén — időelőtt lebetege- 
dett. s most oly nehéz állapotban van. hogy 
kevés a remény megmaradásához.

A múlt héten nagy vásárunk volt. — De 
ilyesmit különösen tartani nálunk felesleges, 
mert itt minden nap nagy vásár van. az adó 

halmozott tárgyakból. —

Ejszak-Amerikában Washington és Mon­
roe tanát elősegíteni (melyek folytán az Egye­
sült-Államok 1870/71-ben Francziaország sorsa 

I iránt közönyösek maradtak) ;
a régi hellén államot az Archipelagus 

szigeteivel, Thessalia. Epirus. Albánia és Ma­
cedóniával visszaállítani (Badenben épen most 
van találkozás György király és Vilmos csá­
szár közt);

Kandiát oda engedi ;tz angoloknak, hogy 
Máltát engedjék át az uj pápának s Helgoland 
szigetét Németországnak, mely ezért éjszaki 
Schleswiget kiadja Dániának (ezt már nehány 
héttel ezelőtt valószínűnek jeleztük s közelebb­
ről kifejtettük):

Déli Tirolt. Istriát és az illír szigeteket 
Olaszországnak engedni, hogy ez fejezze be 
egységét (ezt Nigra lovaggal Emsben megálla­
pították) :

Belgiumot a francziáknak odaengedni, j 
kárpótlásul Elszasz és Lotharingia elvesztéséért j 
s hogy ne avatkozzanak bele a legközelebbi 
eseményekbe, ellenben elvenni tőlök a Fran- 
cheeomtét és Coehinehinát. ha Francziaország 
felhagy óvatos semlegességével (ez az 1871-iki 
olasz-orosz-porosz terv):

Német Tirolt Bajorországgal. Csehorszá­
got Poroszországgal. Galicziát Orosz-Lengvel- 
országgal egyesíteni: Ausztriától továbbá Bu­
kovinát, a Bánátot. Erdély. Horvátországot. 
Tótországot, Illíriát és Dalmátiát elvenni, liogy 
e tartományok Moldva-Oláhországgal, Boszniá-

zia: Az egyházi központosítás ügye. 465. — 
Franciaország : Római katholikus felekezeti táv- 
irda. 465. — Ausztria : Szabadelvű kormány. 
Jogegyenlőség és viszonyossá. Sociálisták. 465.

74293 frt 11 krár. Ebben benne foglaltatik 
Zsedényi Eduárd 5000 frtos alapítványa is. — 
Jezsovicz Károly tanár a sehneczi lyceumról 
jeleotést tevén felemlíti, hogy a pénztár hiánya 
591 frt 43 kr. hiányt mutat fel. Több folyó 
ügy elintézése után a kerületi konsistorium 
tagjaira beadott szavazatok eredménye hirdet- 
tetik ki. Megválasztatott: elnöknek Szontagh 
Pál, alelnöknek Görgey István, bíráknak Sze- 
lényi Károly, Rudnyay József, Doleschall 
Sándor. Sárkány Sámuel, Moravcsik 
Mihály, Melczer Gyula, Batiz- 
falvi István és a megkívántaié számú pótbirák. 
Jelentés tétetett az egyházkerület nem rég ala­
pított Özvegy-árva-intézetéről, melynek két évi 
fenállás óta 11 ezer forint vagyona van. Az el­
késett tagokra nézve még egy utolsó határnap, 
tudniillik a jövő év január 1-je tűzetett ki a

Eszakamerika: Az egyesült államok elnöke a belépásre. Egyúttal az esperességeklit 
bibliáról. 466. X I. Haza és külföldi könvvészet j detett a pestmegvei esperesség azon i:

hez kikül-
__ -- . I detett a pestmegyei esperesség azon indítványa

Dittes. Módszrtan. Nordhoim. Deutsche Sprache j mely szerint ezen intézet szélesebb alapokra 
Iskolai értesitvénvek. stb. — Zeitfragen. Ehren ; fektessék s az egyházak és lelkészek nagyobb- 
fechter. Christenthum. — Boche. Deu preus. mérvű hozzájárulásával oly nyugdíj állapittat-

val, Szerbiával Bulgáriával. Montenegróval és 
Herczegovinával egy dunai állami-szövetséget 
képezzenek (ez az Andrássv által úgynevezett 
két-császári szerződés);

Ausztria-Magyarországot ennél ennél fogva 
Magyarországra. Morvaországra és a bécsi fő- 
herczegségre redukálni (a mindentudó levelező 
geographiai tudománya további reductiójáról ily 
körülmények közt természetesen szó sem lehet­
vén. Szerk.)

a Dobrucsát Konstantinápoly protectora- 
tusával együtt, mely szabadvárosá lesz. Orosz­
országnak megnyitni:

nem állni ellent, ha az angolok Egyipto­
mot és Szíriát birodalmukhoz akarják csatolni, 
mig az oroszok tökéletesítik hódításaikat Tur- 
kesztánban. Nagy és Kis Boceharában.

Vnglia és Oroszország ily módon áziai 
állammá fogna lenni. Bismarck Németországja 
határozattan a parancsoló hatalom lenne Euró; 
pában. -

Pfarrer, stb. stb.
* Előfizetési felhívás 1 „A kit mindenki 

szeretett“ czimü munkára, irta Hegyesi Márton. 
A munkát már nyomtatás alá adtam s azt csi­
nos kiállításban még ezen év végén mindenki­
nek meg fogom küldeni. A munka terjedelme 
Pl—12 ir leend. Előfizetési ára 1 o. é frt. Az 
előfizetéseket nov. 1-éig czimem alatt Nagy-Vá­
radra. nov. 1-én túl pedig szintén czimem alatt 
Budapestre (IV. kerület. Serviták bérháza III. 
emelet) kérem küldeni. Előfizetéseket csak decz. 
15-ig fogadok el. A legtöbbet gyűjtőnek kö­
szönetéin jeléül Petőfinek nagy diszkiadásu köl­
teményeit küldendem meg. A gyűjtők és elő­
fizetők neveit külön ivén e könyvhöz fogom 
csatolni. Budapest. 1876. okt. 4. Hegyesi 
Márton.

* A Kohut Mór tanintézetében fenálló 
..Leányok önképző k ö r e“ f. hó 15-én 
(vasárnap) d. n. 2 órakor tartja zárgyülését, 
melyre a t. pártoló és működő tagokat, vala­
mint az érdeklődőket tisztelettel van szeren­
csém meghívni. A tárgysorozat fontosabb ré­
szei : a tisztviselőknek működésükről való re­
ferálás. Versenyszavalás» 2 pálvadijjal. Az első 
nyertes megkapja Remellay „Szent László ki­
rály“ P- IiPí7p!v9Í üe o-r S7^/>Kpnrinp!r a n x- i A _

hassék 
h essék.

meg, mely 200—400 írtig emelked-

ragó János Teleki utczai 2135. sz. székében 
Minden többi mészárszékekben pedig: 40 j(r
Debreczenvároskapi tán yi hivatal a

Csajkos Gyula a volt nádudvari közép- I meghalt.

LEGÚJABB.
— Belgrad, okt. 10. A dip. 

lomatiai képviselők azon biztos reménvt 
táplálják, hogy a fegyverszünet legkö­
zelebb meg fog köttetni. Ennek ellené­
ben a harcztérről jelentik, hogy a tö­
rökök az ellenségeskedést tegnap me<r. 
kezdették.

— Konstantinápoly, okt. 10. 
A rendkívül tanács ma elhatárzá a 6 havi 
fegyverszünet megadását egészen jövő 
márez. utoljáig. — Ezen határozat holnap 
feltételeivel együtt, a hatalmakkal körirat 
utján fog tudattatni. A porta most az uj re­
formok kivitelét siettetni fogja. — Kiamil 
pasa az államtanács egykori elnöke

ÚJDONSÁGOK.vegett össze halmozott tárgyakból, — inelvek
egyik kézből a másikba vándorolnak. — Olyan * A Révész Imre által kitünóleg szerkesz- 
tárgyak is vannak, a melyek már tízszer is tet.,M P. egyház figvelmezó a következő érde- 
voltak adófejében dob szó mellett eladva. Van kés tartalommal jelent meg I. Hatámllongás a 
már olyan elkeseredett ember is. ki magához j biblia és a természettédományok között. Zoll- 
Visszaváltott bútorát összedarabolván megégette, | mann utánPápai Imre. 417 I, II.zA mego-vőiő- 
hogy a vándorlástól megmentse, maga pedig [ dés elmélete. Szalai Istvá. 428. Ili Nehanv 
zsúpon alussza csendes álmait. jszó a ..Tájékozásáról Történelmi viszaemléke-

t, ho o-kan nagy szélvész uralkodott, zés az úgynevezett „Patensz1 elleni küzdelme- 
melynek lecsilapulta után, szép nyári napjaink I inkre. Révész Imre. 433. IV Egyháztörténelmi

e. beszélvét és gr. Széchenyinek anyjá­
hoz irt versét, a 2-ik nyertes: Arany, Toldy 
és Toldy estéjét és Borza Nándor szavaló 
könyvét. Pálvabirák; K ép es (íéza. König 
Armin és Szombati János urak lesznek.
■ Magyar királyok és vezérek arczképei" pá­
lyadijat a legjobb önálló műnek szerzője nve- 
rendi el. bírálók: Hagel Gyula. H erezi 
Márk és Szombati János urak. A német­
ből magyarra való fordításoknál, nyerő: Surá- 
nvinak ..Irodalom története--. Aldor ..Kolum­
busza és \ értessy ..Caesar-- czimü müvével 
jutalmaz tátik. Bírálók Jakobovics Katarina 
urhülgy, Kohut Mór és K önig Annin urak. 
Magyartól németre való fordításoknál pályadij : 
Tompa ..Népregék és mondák." Birálók: 
Guttmann József Hagel Gyula és K o- 
hut Mór urak. — Francziából magyarra való 
forditásoknál pályadij : Szomor Károly ..Iroda­
lom története" és Áldor ..Széchényi"-je. Bírá­
lók Guttmann Sarolta, J a"k o b o v i t s 
Katanna urhölgvek és Löwenberg József ur. 
A beérkezett Írásbeli munkák feletti bírálatok 
az illető bíráló bizottság elnöke által olvastat­
nak fel. — Ezután a tagok leginkább kézi 
munkákból álló ajándokai értékesitietnek. — 
Debreczen 1876. okt. 10. Guttmann Sa­
rolta, elnök.

” Az ágostai h. ev. bányakerület köz­
gyűlését e hó 9. és 10-dik napján tarrá meg. 
A pénzügyi bizottság jelentéséből kitűnt, hogy 
az egyházkerületnek vagyona 1875-ben volt

járás szolgabirája — megyénk főispánja által 
az újonnan szervezett balmaz-ujvárosi járásba 
ugyan ilyen minőségben a tegnapi napon meg- 
erősittetett, d. u. 3 órakor a hivatalos esküt 
le is tette.

* Színház műsor, okt. 12 Uj emberek 
(Bérezik Árpád uj darabja) — 13. 8-ik pont 
Szerelmes pap. 14. Angot. 15. Huszárcsiny. 16. 
Iskarióth (Várady Antal dicsérettel kitünteteti 
verseny darabja.) 17. Troubadour.

* Petőfi vend nyelven. Agusztich Imre 
a Prijatel czimü hazafias szellemű és ügyesen 
szerkeztet! vend lap szerkesztője, s a „B. N," buz­
gó munkatársa Petőfi müveiből már több da­
rabot fordított le vend nyelvre, s azokat ké: 
sőbb összegyűjtve is kiadni szándékozik. Jóka­
itól is forditott egy népies novellát, mely vala­
mint a Petőfi forditott dalok a Prijatelben je­
lent meg.

* A vásár alatt több rendbeli lopások 
történtek. A legtöbb tolvaj éber rendőrségünk 
folv ián elfogatott.

* A Hal Utcza rondaságának mivolta felől 
a rendőrség még mostanáig sem gondoskodott. 
A mielőbbi intézkedést kérjük.

* Színházunkban, — mint értesültünk — 
legközelebb Várady Antal ,,ISKARIOT\ czimü 
tragoediája adatik elő. Ezen kitűnő s a tra— 
goedia elméletének sok tekintetben megfelelő 
színdarabra annal is inkább felhívjuk a közön-
Slíír S7.1VP« fitrvplműt -rwix-ol •» vla*./. 1-ág szives figyelmét, mivel a derék fiatal szerző 
első elmeterméke e tekintetben.

* Szabolcs vármegye évnegyedes nagv 
bizottmány! gyűlését, a holnapon tartja meg.

* Azon tasnádi ember neve, ki legköze­
lebb a halápi csárda körül megkéseltetett 
Grünfeld Farkas. A tettest még eddig daczára 
a rendőrség erélyes kutatásának nem sikerült 
felfedezni.

* Színházi előadások alkalmával a kö­
zönség nagy része panaszt emel az iránt, da- 
ezára annak, — hogy magyar darabok 
adatnak elő, — a zenekar mindig
németzene szerzeményeket ád
elő. kérjük t. igazgató urat ez iránt, a 
közönség érdeke'ben mielőbb intéz­
kedni.

Nevelő ajánlkozik kis gyermekek mellé, 
a legszerényebb feltételek mellett. Értesítést 
adhat a szerkesztőség.

* Húsárak: kilogrammonként 1876. évi 
október hó 11-től 18-ig megállapítva, s a ható- 
ságnak bejelentke a következők: 36 kr. Gyar­
mati Jánosnál Morgó u. 587. sz. a. 42 kr. Fa-

_ Szt.-Pétervár. október 10. — 
Csernajeff még mielőtt fegyverszünet egv- 
átalán létrejött volna az orosz önkénvte- 
sekkel megegyezett abban, hogy azt il]u. 
sorinssá teszik, a mennyiben az esetben el 
van vannak határozva Bulgáriába átmenni 
és ott folytatni a harezot.

— Szerajevo, okt. 10. A 
török helyőrség Kis-Zvomikból minden 
ellentállás nélkül Locsnicza felé nyo­
mult elő. A zsold kifizetésére ide "te­
temes pénzösszeg érkezett.

— Widdin, okt. 10. Xisből jelentik, 
hogy a török hadsereg ma több részen a tá- 
madást megkezdendő

ELOSZOR.

DEBRECZEN!

I- Bérlet.
& SZINHÁZ.

9. Szám.
Csötörtökön, 1876. október 12-kén

adatik:

Az uj emberek
A igjáték 3 felvonásban. Irta Toldy István.

Kezdete 7 órakor, vége 9 óra után.

Felelős- szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

A PMlaielfiai világkiállításról

e"for e cze22..
Pliiladelfiából következő sürgönyt kap­
tunk:: ■— a legmagosabb kitüntetésben a

bt Sláger varrógépek 5
részesültek.

THE SINGER MANUFACTURING COMP. BECS.

HIRDETÉSEK.
Géprészek és pépslaj.

sz. a. házba teszem át. — Bejárat: a miklós- 
utczáról.

Jelentés.
Családok és iparosok szsásnára

a legjobb amerikai

varró gépek

136 20—?

írat ele részletfizetésre is

Eelvíty Sfmlisil;
a New-V orki Singer-társulat képviselője.

-atozoyzstod: se stsésAttozs

Debreczen, szept. 20. 1876.
Weisz Gyula,

Specialista orvos.
115 9—10.

Ill-ad

árverési hirdetés.

Kiadó uj boltok

Msteaplem mellett,
Értesítést ad Balog Imre.

(Lakik 1812. sz. a.)
385 6—10

Árverési hirdetmény.
Alulírott végrehajtó által közhírré tetetik 

hogy Reszegi Karoly felperes részére, alperes 
Csiszár Jánostól lOO frt s járuléka erejéi» 
1875-ik évi október hó 16-ik napján lefoglal” 
ingóságok, u. m. lovak, szarvasmarhák, serté­
sek. gabona, tengeri takarmánynak árverés ut- 
jan leendő eladatasa a tek. kir. törvény­
széknek f. évi 15,912 V. sz. a. végzése foly­

tán elrendeltetvén, az árverés határidejéül, és 
pedig a lovak, sertések, szarvasmarhákra nézve 
f. évi okt. 10. napjának d. e. 9 órája, az orszá­
gos barom vásártérre, a gabona, tengeri, s ta­
karmányra pedig f. é. okt. 14-ik napjának, d. e. 
10 órája, végrehajtást szenvedett Csiszár Já­
nosnak ebesi tanyájára kitüzetik, a midőn is 
azok, a fentirt helyeken tartandó, nyilvános bí­
rói árve-és utján, — azonnali hészpénz fizetés 
mellett, szükség esetében becsáron alól is elfog 
nak adatni.

Kelt Debreczenben, 1876. október 1-én.
Mészáros László,

do I. 3—d. tszéki vhajtó.

Orvosi jelentés.
T. ez. járó és vidéki betegeimet tiszte­

lettel értesítem, hogy rendelő intézetemet nemi 
titkos és bőrbetegségekben szenvedők számára, 
— f. é. október 1-től a nagy-várad és 
miklós-utcza sarkán levő Somogy i-féle 2904

A debreczeni kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint Hoffman József örökösei végrehajta- 
tónak Ágoston János és Szatmári Juli­
ánná végrehajtást szenvedők ellen 6000 frt 
végrehajtási ügyéban lefoglalt, a pebreczeni 
4Ö08. sz. telekjegyzőkönyvbe foglalt péterfia- 
utczai 861. sz. ház, beltelek, s azokkal járó 1 
hold 1100 négyszög öl ondódi földből álló 
összesen 6300 írtra beksűlt ingatlan az 1876. 
évi október hó 26. napján délután 3 órakor, 
a törvényszék tárgyaló termében megtartandó 
nyilvános árverésen eladatni fog.

1. Kikiáltási ár a fenti becsár: azonban 
ezen árverésen a fentkörűlirt ingatlanok becs­
áron alul,is el fognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°/0 vagyis 630 ft készpénz­
ben a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben, és pedig: az elsőt az árverés " nap­
jától számítandó egy hónap alatt, a másndi- 
kat ugyanazon naptól számítandó két hónap 
alatt, az utolsót ugyanazon naptól számítandó 
öt hónap alatt, minden egyes vételári részlet 
után az árverés nazjától számítandó 6% ka­
matokkal egygyűtt, ezen kir. törvényszéknél, ■ 
vagy a hova ez által utaltatni fog lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

A többi feltételek a kiküldöttnél, és a 
törvényszéknél megtekinthetők.

A oebreczeni kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóságnak 1865. évi aug. hó 4-ik 
napján.

$ 20% gyári áron alól

Becske Lajos
h., elnök.

Dienes Barna,
aljegyző.

AZ EZELŐTT

helyiségében

iiftets till mim

Legnagyobb választás és jutányos árban kapható: Legújabb franczia 
xirágok és. tollak, kalapformák, selyem faill és bársonyszalagok, blond, güipir, 
és valanczien csipkék. Legújabb nyakfodrok, gallérok és manehetták, női, férfi 
és gyermek harisnyák, Prágai íeztyük, menyasszonyi koszorúk és fátyolok, 
legújabb díszek, rojtok, rips és atlaszok, selyem és angol bársonyok, hímzett 
szelvény és betétek, kötő és horgoló ezérnák. pa­
mutok. chiffon, sirding, organtin és mousselinok.

FekómeinB gyári raktárának

ÁlllSli E ~m‘
[*>

Női chiffon ingek 1.15, 1.35, 1.50. himzett 1.60. 1.90. 2.20. 2.50.
ch!ffon háiórekli 1.—1.15. 1.30, 1.50, himzett 1.65, 1.85 2.10.

Női chiffon alsó szoknyák 1.80. 210. 2.40, himztt 2.90, 3.30,’ 3 70. 4 
Női alsó nadrágok 1.10; 1.30, himzett 1.50, 1.75, 1.90.
Női vászon ingek 2.10, 2.40, himzett 2.60, 2.90, 3.20. 3.60
Legjobb állású miederek 70, 90. 1.20. 1.60. 2.__2.40. 2 80 3 25
Férfi chiffon ingek 1—1.20. 1.45, 1.70, 1.90 himzett 2.15, 2.40, 2 80. 
Férfi cretton ingek 90, 1.10, 1.30, 1.60, 2 gallérral 150. 180. 2.10. 2.60. 
kerti oxford ingek 2 gallérral 1.50, 180, 2.10, 2.60, 2.90.
Férfi alsó nadrágok ezérna vászonból 80, 95, 1.10. 1.25.

PAPLÁI0K GYÁRI RAKTÁRA.

VIDÉKI MEGRENDELÉSEK GYORSAN S A LEGPONTOSABBAN ESZKÖZÖLTETTNEK.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.
Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

1876. \

Előfizet

Helyben és
Egy évre 10 frt

Előfizetem pénz s mindfl 
V E C S E Y - HÁZ 1<| 

ségbe bérmei

Előfizethet
TKLEGDI K. LAJOS 
könyvkerpekedéwében

Egyébütt a p .t«

Mit várunk a meg) 
máE

A szabadsajtó, 
hirü és sokak által 
müve azt mondja, ha 
ható világa minden 
ságot leáiarczoz, a 
felfedi és megismerte] 
két meghányja, fonta 
mánvt támogatja, mii 
tévedéseit el nem fc 
ha némely tekintetbe! 
tosan jobbá teszi sail 
sajtó a magasabb áf 
nos és titkos gazdái! 
rálása műtétéin és ail 
veiről vett azon vagí 
rajzon kívül, miszef 
consortiumok meg a 
ázsiai állapot niveau! 
egyéb községi életnj
működéseket vagy el
ritkán szellőztet, hol 
mányos élet iskolája 
a községek igazgatá 
ügyeknek szabályos 
jóakarattal magasai) 
nézés elintézésében 
nálfogva épen a köz 
megyekikerekités és 
hozzájárulván, — fo 
végre, hogy a közsé 
pro et contra jelene 
madfél évtized alatt, 
lóság alá vetett szén 
elvonultak, a nyilvái 
intézkedésébe átad ha* 

Lehetetlen volt 
gyelések elöl, miszer 
ling-féle absolut cent 
czára az általa kifejt! 
ségnek, daczára azor 
nélfogva a községi e 
gistrátus mellett a 1 
lenőrző községi érd 
"dett megnyerni az ig 
kezve a Deákpárt ko 
a meghozott kiiztürvc 
ségi törvényeknek, 
valának elég erősek 
szag minden részeibe 
anomáliák s visszaélő 
rint a községek kebe 
masabbá vált polgára 
kiknek az igazgatást! 
niok egy kissé mind 
usus és abnsus szerii 
hasznokat s minden 
költött hamis jogelve 
privát önzésük tárgy 
sák és a kínálkozó 
tehenet a közigazgati 
közelebb, távolabb, k 
tőkben privát használat] 

Ily anomáliák | 
falu-féle községekben
közvagyon és mgos

nincs, vagysemmi 
sőbb hatóság által 
költségvetésbe foglal! 
vábbá a közköltő d 
szabályosan előiratnal 
tölthetnek, valamint ti 
oly városokban sem.

A ..DEBRECZENI

A véli!el
Elbesz

Irta: Schwarcz 
(34-ik foil 

Újra megtalált
— Ha nem. a ren<u 

A álasztliat: vagv elfogadja! 
velem minden ama gvenl 
nyékét híven és őszintén I 
s akkor a rendőri hataloj 
ügyébe.

X annak emberek j 
valami a rendőrség, mintl 
vS. bátran kilehet mondani! 
tiszta lelkiLsnitírettel birnJ 
rettegik, mint például máj 

A ..rendőrség" szó I 
hatással volt reá, hogv I 
halkabbra hangolá : udxj 
kitérés utáu az itt kövj 
mit azonban mi szóról szó j 
csupán egy rövid kivonad 

Blomstedt axsszonv j 
neveztető, — törvényes fj 
lianem a sors szeszélyes u 
menyek közé hányattaték]

* "i_> W


